

网购刷单乱象屡禁不止为哪般?

成本低见效快,成“爆款”流量大

本报记者 徐 潘

一些网店上的“爆款”可能是刷出来的

—江苏省市场监督管理局近日公布的互联网十大典型案例显示,涉及网络商家通过伪造交易记录和虚假好评刷单的行为占比突出。

其中,张家港保税区市场监管局查办的

全城热恋投资管理有限公司“刷单”案颇具

典型性。

一家名为 Pt.Charm 的贵金属首

饰店,在天猫和京东上开了两家店,两三年

卖了上百款首饰。该网店记录显示,

单单一款首饰的销售额就超过百万元,但这家店每

年的申报总收入却只显示三五十万元。

张家港保税区市场监管局执法大队队

员杨振宇认为,出现这样“矛盾”的情况,要

么就是店家隐瞒了年报的数据,涉嫌偷税漏

税;要么就是店家涉嫌在网上伪造了销售记

录,进行刷单,涉嫌虚假宣传。

无独有偶,昆山市市场监管局在抽检

“昆山贝壳儿童用品公司”商品质量时发现,

该企业不仅存在网售商品质量不合格的问

题外,还涉嫌刷单。

截至昆山市市场监管局查处时,这家公司已通过多名员工在网上寻找专业的刷单组织,持续为公司网店一些销售量低的商品刷单,花费大约2万元,伪造出近40倍的虚假交易记录。昆山市市场监管局最终依据新修订的《反不正当竞争法》对这家公司处罚20万元。

据介绍,所谓刷单,就是店家请人假扮

顾客,用以假乱真的方式提高网店的销量和

好评量,以吸引更多顾客。在业内,这一灰

色行为被称作“黑搜”,几乎是和电子商务同

时产生的。

去年10月,针对各电商平台屡次出现刷

单、制假售假等突出问题,中国网络社会组织

联合会、中国互联网发展基金会在北京举

行电子商务诚信签名活动。阿里、京东、唯

品会、美团点评等10家企业代表现场签署

了《电子商务诚信公约》,明确坚决抵制虚假广

告、刷单炒信等。

今年1月1日起,《电子商务法》开始施

行,将刷单定义为违法行为,规定“电子商务经营者不得以虚构交易、编造用户评价等方式进行虚假宣传,欺骗、误导消费者”。

而新修订的《反不正当竞争法》对现行法的条款也进行了完善,进一步细化和明确了虚假宣传的具体内容,即“经营者不得对其商品的销售状况、用户评价进行刷单、发布引人误解的虚假宣传内容”“情节严重的,处一百万元以上二百万元以下的罚款,可以并吊销营业执照”。

这些都意味着刷单公司在法律层面没

有了生存余地。

然而,在网购平台上刷单现象依旧十分活跃,尤其是在电商业高度发达的江浙沪地区,一批“刷单组织”和“刷手”采取更为隐蔽的方式,点对点交易,专门替网络商家制造虚假交易记录和虚假好评,蒙骗消费者。一些不法分子还利用刷单的高额回报作为诱饵,借鉴真实刷单的工作流程进行五花八门的网络诈骗。

严打之下,刷单行为为何屡禁不止?

“不刷单是等死。”有商家坦言,现在网

购竞争激烈,虽然知道刷单违法,而且有可能被怀疑“偷税”,但是不少商家依然会刷,主要还是在于相比其他推广模式,刷单成本低,见效快。一方面可以迅速提升商家信誉度,提升刷单商品在电商平台的销量和好评率,从而达到在同类商品中排名靠前的效果,一旦成为“爆款”,能获得平台更多的推荐和奖励,进而提升销售量;另一方面,频频刷单,能带来活跃的交易量,对电子商务平台而言就意味着流量。

全程参与《电子商务法》立法过程的华东政法大学教授高富平表示,《电子商务法》主要订立了一些原则性的条款,市场监管部门还需要进一步制定具体的操作细则,以便法律的有效落实。

目前,市场监管总局等8部门已于近日联合印发通知,决定于今年6月至11月联合开展2019网络市场监管专项行动,代号“网剑行动”,严厉打击网络市场突出问题,营造公平竞争的市场秩序,保护消费者和经营者的合法权益,提升网络商品和服务质量,促进电子商务持续健康发展。

制服。

由于他的呼喊,群众都散开了,没有人受伤。但当群众前来救援时,他的鲜血染红了道路,在送往医院途中,他的心脏停止了跳动。

哈尔滨市公安局为张德山举行了追悼会,并作出“向张德山同志学习”的决定。1954年10月,共青团哈尔滨市委追授张德山“模范青年团员”称号,哈尔滨市人民政府追认张德山为“革命烈士”。

哈尔滨市公安局成立至今,已有数百名民警牺牲,他们用生命之脊托起了社会的安宁。每年清明节、烈士纪念日,哈尔滨市公安局都组织开展缅怀英烈的祭扫活动,各级公安机关也自行组织开展各种缅怀祭扫活动。

先烈们的遗志以及革命传统,深深影响着后人。恪尽职守、甘于奉献,以高昂的斗志和饱满的工作热情,不断提高打击犯罪和服务群众的能力水平,已成为哈尔滨市公安干警的共同目标。

为了民族复兴·英雄烈士谱

张德山:奋不顾身拦惊马

新华社哈尔滨7月19日电 (记者王君宝)在哈尔滨市公安局为纪念烈士所制作的一部视频短片中,烈士张德山的故事引人注目。1954年,他在维护交通秩序时,勇拦惊马,被马车轧伤光荣牺牲,时年仅21岁。

张德山,男,1933年出生,原籍松江省阿城县新房村人,共青团员,高小文化,贫农出身,1953年8月参加公安工作,任哈尔滨市公安局交警大队南岗分队外勤民警。

1954年6月7日下午,张德山在哈尔滨市西大桥执行勤务。15时左右,他发现一辆胶轮马车自东向西飞驰而来,车上有货无车夫。刹那间,他一面快步上前,一面向周围的群众大喊:“马惊了快躲开!”

面对迎面而来的惊马,他猛地从身边一名车夫手里夺过皮鞭重重抽向惊马,惊马不但没有停下,反而嘶叫着向人群冲来。

危急时分,张德山挺身而出,想用双手拉住缰绳控制惊马,不料却被飞驰的惊马撞倒,踢破了太阳穴,车轮从他的颈部轧了过去。

最终,在另一名车夫的帮助下,惊马被

内蒙古拆除草原违规建设蒙古包逾万座

本报讯 (记者李玉波)记者从内蒙古自治区生态环境厅获悉,针对两轮中央环保督察反馈意见指出的草原问题,内蒙古进行全力整改,全面排查治理矿山开采破坏草原、旅游无序开发侵占草原以及过度放牧等问题,其中拆除草原违规私搭乱建蒙古包1.1万余座,推动了草原生态环境持续改善。

2016年7月至8月,中央环保督察组对内蒙古开展督察。2018年6月至7月,中央环保督察组对内蒙古开展“回头看”及草原生

态环境问题专项督察。针对两轮督察反馈意见指出的草原问题,内蒙古进行全力整改。截至目前,全区3647个未履行草原征占用审批手续的项目,已整改3593个,完成率98.5%。对未完成整改任务项目,内蒙古将逐项研究制定整改措施,明确完成时限,做到整改一个、销号一个、验收一个。

全国妇联家国情怀故事汇

覆盖群众1700余万人次

本报讯 (记者陈俊宇)7月18日,由全国妇联主办的“时代新人说——我和祖国共成长”家国情怀故事汇活动在贵州遵义举行。活动分为红色长征、不忘初心、家国情怀、砥砺前行四个篇章。革命先烈后代、各级三八红旗手、巾帼建功标兵、脱贫攻坚优秀妇女等代表,以及当地各界妇女群众约400人参加了现场活动。

从讲述已故红军感人至深的故事,到声情并茂朗诵诗歌《我们不会忘记》,再到凤冈县凤翔社区女子干部游绍英讲述自己在易地扶贫搬迁中不忘初心、艰苦奋斗的经历……在遵义举行的这场家国情怀故事汇活动中,不仅感动鼓舞着现场观众,也通过网络直播向更多的人传递好新时代长征路的信念和决心。

据介绍,由全国妇联主办的“时代新人说——我和祖国共成长”家国情怀故事汇活动启动半个个多月来,先后走进江西、湖南、福建、贵州等地,通过线上线下同步开展活动,覆盖群众1700余万人次。

从讲述已故红军感人至深的故事,到声情并茂朗诵诗歌《我们不会忘记》,再到凤冈县

凤翔社区女子干部游绍英讲述自己在易地扶

贫搬迁中不忘初心、艰苦奋斗的经历……在遵

义举行的这场家国情怀故事汇活动中,不仅感

动鼓舞着现场观众,也通过网络直播向更多的人传递好新时代长征路的信念和决心。

据介绍,由全国妇联主办的“时代新人说——我和祖国共成长”家国情怀故事汇活动启动半个个多月来,先后走进江西、湖南、福建、贵州等地,通过线上线下同步开展活动,覆盖群众1700余万人次。

“扫一扫”暗藏陷阱

“第四方支付”成洗钱平台

(上接第1版)

“通常情况下,使用这些非法‘第四方支付’平台的一般都是些赌博、诈骗和淫秽色情等团伙、人员,为规避监管,他们只能通过非法支付平台层层转账。因此,此类非法支付平台抽取的手续费也比较高。”福建省南平市顺昌县公安局网安大队教导员黄浩说。

记者了解到,第三方支付平台往往监管严格,非法网站不能接入。同时,近年来,在公安机关严打网络赌博、网络传销的背景下,为了在资金结算环节逃避打击,非法“第四方支付”平台悄然露头,以完成大规模非法牟利。

值得注意的是,这些非法“第四方支付”

平台往往以“合法”面目示人,通过层层伪装

来逃避打击监管。

去年,广东省公安厅网警总队就曾开展

打击非法“第四方支付”平台的系列专案收网行动,摧毁3个为网络赌博等犯罪活动提供资金结算的犯罪团伙。在深圳警方摧毁的一个非法“第四方支付”平台中,就是以游戏公司为掩护,借商贸工作来伪装自己,并为躲避监管准备了内容虚构的假合同。

黄浩提醒,“第四方支付”平台并未拥有

支付许可牌照,由个人组建的背景下也无法

保障用户的资金安全,用户如果在下载相关

软件时发现涉嫌赌博、色情等内容,不应参

与、不传播,并积极向警方举报相关线索。

“大家在从事互联网金融活动时,要认准

合规合法的网络支付平台,不要轻信平台虚

假宣传,不要随意扫来源不明的支付二维码,

避免将个人资金转入此类非法支付平台,谨

防上当受骗或个人财产损失。”黄浩说。

本报记者 徐 潘

成本低见效快,成“爆款”流量大

该企业不仅存在网售商品质量不合格的问

题外,还涉嫌刷单。

截至昆山市市场监管局查处时,这家公司已通过多名员工在网上寻找专业的刷单组织,持续为公司网店一些销售量低的商品刷单,花费大约2万元,伪造出近40倍的虚假交易记录。昆山市市场监管局最终依据新修订的《反不正当竞争法》对这家公司处罚20万元。

据介绍,所谓刷单,就是店家请人假扮

顾客,用以假乱真的方式提高网店的销量和

好评量,以吸引更多顾客。在业内,这一灰

色行为被称作“黑搜”,几乎是和电子商务同

时产生的。

去年10月,针对各电商平台屡次出现刷

单、制假售假等突出问题,中国网络社会组织

联合会、中国互联网发展基金会在北京举

行电子商务诚信签名活动。阿里、京东、唯

品会、美团点评等10家企业代表现场签署

了《电子商务诚信公约》,明确坚决抵制虚假广

告、刷单炒信等。

今年1月1日起,《电子商务法》开始施

行,将刷单定义为违法行为,规定“电子商务经营者不得以虚构交易、编造用户评价等方式进行虚假宣传,欺骗、误导消费者”。

而新修订的《反不正当竞争法》对现行法的条款也进行了完善,进一步细化和明确了虚假宣传的具体内容,即“经营者不得对其商品的销售状况、用户评价进行刷单、发布引人误解的虚假宣传内容”“情节严重的,处一百万元以上二百万元以下的罚款,可以并吊销营业执照”。

这些都意味着刷单公司在法律层面没

有了生存余地。

然而,在网购平台上刷单现象依旧十分活跃,尤其是在电商业高度发达的江浙沪地区,一批“刷单组织”和“刷手”采取更为隐蔽的方式,点对点交易,专门替网络商家制造虚假交易记录和虚假好评,蒙骗消费者。一些不法分子还利用刷单的高额回报作为诱饵,借鉴真实刷单的工作流程进行五花八门的网络诈骗。

严打之下,刷单行为为何屡禁不止?

“不刷单是等死。”有商家坦言,现在网

购竞争激烈,虽然知道刷单违法,而且有可能被怀疑“偷税”,但是不少商家依然会刷,主要还是在于相比其他推广模式,刷单成本低,见效快。一方面可以迅速提升商家信誉度,提升刷单商品在电商平台的销量和好评率,从而达到在同类商品中排名靠前的效果,一旦成为“爆款”,能获得平台更多的推荐和奖励,进而提升销售量;另一方面,频频刷单,能带来活跃的交易量,对电子商务平台而言就意味着流量。

目前,市场监管总局等8部门已于近日

联合印发通知,决定于今年6月至11月

联合开展2019网络市场监管专项行动,代号“网剑行动”,严厉打击网络市场突出问题,营造公平竞争的市场秩序,保护消费者和经营者的合法权益,提升网络商品和服务质量,促进电子商务持续健康发展。

制服。

由于他的呼喊,群众都散开了,没有人受伤。但当群众前来救援时,他的鲜血染红了道路,在送往医院途中,他的心脏停止了跳动。

哈尔滨市公安局为张德山举行了追悼会,并作出“向张德山同志学习”的决定。1954年10月,共青团哈尔滨市委追授张德山“模范青年团员”称号,哈尔滨市人民政府追认张德山为“革命烈士”。

哈尔滨市公安局成立至今,已有数百名民警牺牲,他们用生命之脊托起了社会的安宁。每年清明节、烈士纪念日,哈尔滨市公安分局都组织开展缅怀英烈的祭扫活动,各级公安机关也自行组织开展各种缅怀祭扫活动。

</div